



標籤張貼於此

ECONOMY
優惠級

全港**最可信**的慈善福利機構
The most **trust-worthy** charitable organization in Hong Kong

出版 | 東華三院 地址 | 香港上環普仁街十二號 網址 | www.tungwah.org.hk 捐款熱線 | 1878 333 總機 | 2859 7500 編輯室電話 | 2859 7860

2010年12月號



▲(左起)陳文綺慧第三副主席、梁定宇主席、曾德成局長、張佐華第一副主席及陳婉珍第三副主席主持慈善晚會亮燈儀式。

2010 歡樂滿東華

為籌募經費以提供免費醫療服務和擴展各項服務，本院與電視廣播有限公司再度攜手舉辦大型籌款活動「歡樂滿東華2010」，一連串前奏籌款活動亦於10月底陸續展開：

觀瀾湖高爾夫球慈善大賽

2010年10月22及23日

假合辦機構觀瀾湖高爾夫球會東莞及深圳球場舉行，得到超過一百三十位球手的踴躍參與和各界善長的慷慨捐助，為「活得自在」安老服務籌募經費，幫助無依長者。

3球挑戰賽

2010年11月7日

假合辦機構紀利華木球會舉行，由善長、名人及演藝界嘉賓組成二十八隊雙打隊伍，分別競逐「網球盃」、「譚國翹總理羽毛球盃」及「乒乓球盃」三項賽事，籌募「長者家居復康外展服務」醫療服務經費。

東華潮玩堆沙派對

2010年11月21日

超過八十隊由工商機構、家庭及青少年組成的隊伍齊集石澳泳灘，發揮「聚沙成塔·集腋成裘」的力量，進行別開生面的堆沙大賽，為讀寫障礙學生籌募善款。

社會服務單位義賣活動

2010年11月15至21日

在東華社會服務單位及全港各區舉行，同心協力為東華三院社會服務籌款。

屋邨及屋苑籌款活動

2010年11月及12月

在全港一百九十五個屋邨及屋苑舉行，突破去年籌款紀錄。

小巴及的士義載

2010年12月3日

各小巴及的士團體於該日舉行義載籌款，將乘客車資捐獻予東華支持服務。

▲樂壇新力軍張繼聰先生及江若琳小姐為慈善不惜挑戰人體極限，利用絲帶於空中做出多個高難度動作，贏得全場觀眾熱烈掌聲。

▲樂壇天后容祖兒小姐大唱勁歌熱舞，帶動現場熾熱氣氛。

壓軸項目「歡樂滿東華」慈善晚會已於12月11日晚上假將軍澳電視廣播城舉行，邀得民政事務局局長曾德成太平紳士出任主禮嘉賓，並於翡翠台作現場直播。晚會設有130條捐款熱線，接受善長電話認捐。連同前奏籌款節目，整個「歡樂滿東華2010」共為本院籌得善款86,888,888元。

為答謝支持「歡樂滿東華」的有關團體，本院董事局於12月17日晚上舉行頒獎晚會，並邀得房屋署助理署長(屋邨管理)陳少德先生主持頒獎。有關慈善屋邨、屋苑及義載籌款比賽的主要獎項臚列如下：

屋苑總成績挑戰金盃得主	香港仔中心
屋邨總成績挑戰金盃得主	田灣邨
五大慈善屋苑獎	香港仔中心、麗晶花園、龍蟠苑(A-F座)、宏景花園及廣源社區居民聯會
十大慈善屋邨獎	田灣邨、黃大仙下邨、華富邨、彩虹邨、東頭邨、石硤尾邨、橫頭磡樂富邨聯隊、大坑東邨及南山邨聯隊、石排灣邨及尚德邨
冠軍小巴團體獎	香港公共小巴車主司機協進總會
冠軍的士團體獎	香港九龍的士貨車商會



▲梁定宇主席(右六)聯同嘉賓在歡樂滿東華籌募活動開展儀式暨聯歡晚宴上準備鳴放紙炮，為活動揭開序幕。



▲曾贏得多個國際大獎的冠軍級魔術師甄澤權先生於晚會上施展渾身解數，演出多個精彩魔術，令觀眾拍案叫絕。



▲「東華之友」每月捐款計劃2010星級榮譽大使楊千嬅小姐親臨「歡樂滿東華」現場，呼籲善長支持東華三院每月捐款計劃。



▲黎鄧潤球女士慨捐八百萬元支持東華三院醫療服務。當晚曾德成局長(中)代表東華三院接受由大會司儀薛家燕小姐(右)代表致送的善款支票。



▲田灣邨再次榮膺屋邨籌款比賽冠軍。



▲香港仔中心再次榮膺屋苑籌款比賽冠軍。



▲胡壽康先生及李名靜女士慨捐五百三十萬元支持東華三院醫療服務。曾局長(中)代表東華三院接受由大會司儀薛家燕小姐(左)代表致送的善款支票。



主席感言

到了12月，我逐漸感覺到2010年急速的足音。當看着一個又一個工作計劃順利展開，當想到社會上有更多有需要的人士和家庭因東華服務得到幫助，我便感到很欣慰。

所謂「謀事在人、成事在天」，本年度連串的140周年慶祝計劃，如果沒有合作夥伴幫忙籌劃，肯定沒有今天的成功。東華三院要達至新舊兼容、與時並進，必需有廣闊的胸襟和高遠的視野，才能得到各方賢能之士給予寶貴意見，令我們的服務更能迎合社會轉變中的需求。

兩年前，東華三院得到政府的支持，向環境及自然保育基金申請撥款一千九百八十四萬元，成為首個獲得一次過批准撥款以推行全面性環保計劃的非政府機構。我們這項「東華三院邁向綠色機構」三年計劃，由2009年7月正式開展，成為慈善界別中的綠色先導者，期間也為其他慈善機構提供參考資料和示範，盼為可持續發展出一分力。

目前，我們已完成三間中學的綠化天台工程，並正進行計劃中其他四間中學、兩個社會服務單位和兩座物業樓宇的同類工程。暑假期間，我們亦在屬校完成了多項節能及再生能源裝置項目。東華在管理殯儀館和廟宇方面的工作是慈善界別中獨有的，我們針對這兩個範疇向服務受眾推出了環保棺及環保香，並積極進行社區教育及推廣。此外，東華行政總部於去年6月引入 ISO 14001 環境管理系統，落實推行環保政策；最近成功通過考核，獲得香港品質保證局頒發認證，可望成為首個非政府機構的行政總部獲頒此項ISO14001 專業環保認證。

東華服務很多元化，實在可透過宣傳和教育活動，把環保意念推得更廣更深。綠色生活亦講求態度的轉變、文化的滲透。1月22日，我們將與冠名贊助機構柯尼卡美能達攜手舉辦本港首個零碳排放的大型音樂會，並已邀得十多間企業和團體以踏單車發電，幫助音樂會達至零碳排放；屆時樂壇眾星亦將齊來參與，加入音樂會新生力量的行列。

東華三院主席 梁定宇

張萍與呂中排球隊集訓

「前面縱使一片漆黑，我會先想想自己可以做些什麼」

前中國女排主力副攻手，奧運金牌得主張萍小姐，曾於2003年出戰世界女排大獎賽，帶領國家隊贏得冠軍；2004年出戰雅典奧林匹克運動會，國家隊更以三比二擊敗俄羅斯隊，奪得金牌。她以出色的球技獲得「最佳扣球獎」，在球場上，她是能呼風喚雨的球星；在學生面前，她是個極其親切隨和的大姐姐。

是次張萍應東華三院呂潤財紀念中學呂博碩校長邀請，為該校男子及女子排球隊於12月22至24日進行三天集訓。在第三天集訓完畢，《東華通訊》請來三位女同學坐在張萍兩旁，分享接受「特訓」後的得着。

「打球的信心強了，節奏感掌握得比以前好。」

「現在學會在打球前要冷靜思考——想想應送球給誰、哪位扣球手的能力較強、敵方的空位在哪裡。」

「控球方向改善了，較以前注重攔網姿勢。現在覺得控球技術和信心都提升了。」

張萍靜心的聽着同學說話，眼睜閃出驚喜：「她們真聰明！運動員用心領會是很重要的，教練講的固然要緊記，但球員反覆練習和思考才能心領神會。」張萍教球時採取的方法是多發問，讓學生找出答案。

回想過往如何克服困難的片段，張萍道：「運動員的生涯會遇到很多阻礙和困難，我會先問自己有哪些優點和缺點？別人有哪些東西好？自己能不能學過來？情緒不好時，我會選擇跑步或踏踏單車，讓自己冷靜過來，再想辦法。前面縱使一片漆黑，但我會先想想自己可以做些什麼。」

學生在集訓中學到的，又豈只是打球的學問？

成績榜

東華三院呂潤財紀念中學

女子排球隊

獲全港第35屆青少年盃排球賽女子高級組冠軍
2009 - 2010 學界排球錦標賽第二組女子甲組季軍
2009 - 2010 學界排球錦標賽第二組女子團體總亞軍

男子排球隊

獲學界排球錦標賽第一組男子甲組殿軍
2010 - 2011 西貢區中學排球淘汰賽男子組冠軍



▲張萍細心地指導女子排球隊隊員。



▲張萍（後排左七）與東華三院呂潤財紀念中學排球隊合照。

鼓躍飛鷹隊 以鼓聲喚起共融精神

宣揚共融 積極人生的精神

早前，李嘉誠基金會推出首輪「Love Ideas, Love HK 集思公益計劃」，各界反應十分熱烈，來自東華三院賽馬會復康中心的「鼓躍飛鷹隊」亦成為參選項目之一。經過三個星期激烈的網上投票，鼓隊終於在六百多個項目中突圍而出，成功得到三十萬元撥款，讓他們繼續藉鼓樂連繫社會上不同能力的人士，用樂曲喚起傷健共融及積極人生的精神。

共融精神 由我做起

鼓隊於2007年4月成立，是全港首隊集合不同年齡、不同能力的山西絳鼓鼓隊。十四位二十至八十六歲的隊員當中，有的是視障長者，也有患有智障、聽障、自閉症或嚴重肢體傷殘的年青人。他們以「大鷹」和「小鷹」互相稱呼，大鷹是指隊中的長者，而小鷹就是年青人，大鷹和小鷹相處得十分融洽，也是鼓隊最大的特色。

出色表現 感動人心

鼓隊在過去三年積極參與不同的比賽和活動，常應邀到社區中心、長者院舍、學校演出，並奪得多個獎項。民政事務局長曾德成太平紳士寫了一篇以《老有所為，活出繽紛》為題的特撰文，以表達他對鼓隊的欣賞和支持。

貢獻社羣 以鼓連繫香港人

在此次「Love Ideas, Love HK 集思公益計劃」中，鼓隊計劃製作一個特大的山西絳鼓，並邀請四擊頭名師符一中先生為活動主題曲及擔任活動總監，符老師在過去三年亦是鼓隊的专业顧問。此外，鼓隊會招募大批義工與鼓隊一同探訪香港的弱勢社羣；鼓隊亦會增加與本港及國內社服機構的交流機會，彼此激勵。

獲得撥款的本院其他項目還包括義工服務推廣委員會的「星星幫Love HK」計劃、東華三院賽馬會藝進綜合職業復康中心的「同一天空下之殘疾人士在職支援」計劃及東華三院賽馬會頤樂護理安老院的「擁抱夕陽」。



▲於「續Fun融和社區活動」啟動禮上，演奏鼓樂。



▲鼓躍飛鷹隊於活力鼓令二十四式2010比賽中表演曲目「壯志豪情」。



▲歷屆主席、總理及嘉賓於「香江有情·東華三院與華人社會」專題展覽會場合照留念。

歷屆董事局成員參觀服務單位及專題展覽

為加強歷屆董事局成員與本院的聯繫，以及促進成員間的溝通及友誼，並讓歷屆董事局成員重溫東華歷史和了解機構在中醫藥服務方面的最新發展，本院於12月9日特別安排歷屆董事局成員參觀廣華醫院-香港中文大學中醫藥臨床研究服務中心、東華三院王澤森上醫館及現正於香港歷史博物館舉行的《香江有情：東華三院與華人社會》專題展覽。

是次活動得到歷屆總理攜同親友踴躍參與，一同實地體驗東華中醫藥服務的新發展和見證東華與香港一起走過的歲月。本院期望透過是次活動，呼籲歷屆總理繼續支持東華善業，使東華的慈善精神和信念得以生生不息、代代相傳，並散播到社會不同的階層和角落。

行政總部聖誕聯歡會



▲ 梁定宇主席(前排左五)聯同董事局成員及高級職員向各位嘉賓及員工祝酒，共賀佳節。

「聖誕快樂，新年進步！」為迎接普天同慶的聖誕節，「東華三院140周年」行政總部聖誕聯歡會於12月22日假東華醫院禮堂舉行，讓董事局成員與員工暫時放下繁忙工作，一同歡度聖誕。為配合東華創院一百四十周年的主題，當日除了由梁定宇主席聯同董事局成員主持切金豬和切生日蛋糕儀式外，大會還特別安排了別具心思的獎品——一百四十元現鈔，分別送給第一百四十位入場及手持一百四十號入場券的參加者。一眾嘉賓又舉杯祝酒並高唱聖誕歌，祝願在場每一位聖誕快樂，新年進步！今年聯歡會壓軸抽獎得到董事局成員、高級職員和商號的贊助，獎品十分豐富，參加者在一片歡呼聲中共度快樂時刻。

東華三院生活與工作平衡週 2010

「這項活動真的很有意義，提醒各位同事忙於工作時，也要關注健康及家人，以取得生活與工作平衡。」——同事參加東華三院生活與工作平衡週2010後在東華Facebook上分享愉快的心情。

根據公益企業的調查報告顯示，若員工能於生活與工作之間取得平衡，將有助提升工作質素及緩和工作壓力，團隊和員工士氣亦會隨之提高。東華三院一直關顧員工的身心發展，於今年積極響應公益企業，把10月22日定為「生活與工作平衡日」，並將其後的星期定為平衡週，主題為「熱愛工作·享受生活“Love your work, enjoy your life”」。

活動首日，東華為員工舉辦了舒展筋骨的開心彩帶健體操，鼓勵所有同事準時下班，為同事提供健康食品（如水果、果汁）及讓同事穿著舒適便服上班。為全面照顧同事的身心健康，東華安排了兩場講座，分別為富達盟信顧問有限公司的首席顧問主講的「愛上星期一」及晨暉兒童治療中心執行總監盧幼慈教授主講的「如何提升孩子的逆境智能及解決問題的能力」講座，參加的同事均獲益良多。各科、處員工更不時收到「生活與工作平衡」小貼士，及可使用二十四小時個人諮詢及輔導服務電話熱線。

東華將繼續推廣生活與工作平衡概念，舉行更多元化的員工關係及福利活動，務求每日都能夠做到熱愛工作、享受生活！



生活與工作平衡週舉辦不同類型的活動供員工參加。

東華三院李潤田紀念中學及東華三院馬振玉紀念中學分別在「WRO 2010 國際奧林匹克機械人競賽」及「2010年第五屆創協盃泛珠三角智能機械人擂台大賽」中獲得優異成績。

東華三院李潤田紀念中學六位同學早前於9月舉行的「WRO 2010 國際奧林匹克機械人競賽」香港區選拔賽中，勇奪常規賽高中組冠軍及初中組亞軍，並代表香港參加在菲律賓馬尼拉舉行的國際總決賽，與來自二十二個國家或地區、共九十多隊選手作賽。

該校代表自2001年起已連續十一年贏取香港代表資格，代表香港出席於香港、北京、南韓、新加坡、泰國、日本等地舉辦的國際奧林匹克機械人競賽總決賽，並曾獲國際總決賽季軍獎項。

就讀中二的葉麗杏同學今年剛加入WRO 隊伍，她認為自己從中學到科學知識的應用、團隊精神及與別人溝通合作的技巧，她十分感謝師兄、師姊不時的提點。

獲獎學生名單：

何欣桐 關家俊 潘錦龍 葉挺東 伍松園 葉麗杏

領隊老師：

顏經緯 黎祺輝 李志仁



▲ 東華三院李潤田紀念中學的同學代表香港參加在菲律賓馬尼拉舉行的「WRO 2010 國際奧林匹克機械人競賽」。



▲ 來自二十二個國家或地區的選手聚首一堂，在國際總決賽中一決高下。

東華三院馬振玉紀念中學的十位同學亦參加了由創育科技教育協會舉辦的「2010年第五屆創協盃泛珠三角智能機械人擂台大賽」。同學積極備戰，在接受一連串訓練之後，製作了三個智能機械人及編寫控制機械人一舉一動的電腦程式。在11月7日比賽當日，同學在長達十多小時的十五場高級組賽事當中獲得驕人的成績，囊括高級組冠、季和殿軍三個獎項。

獲獎同學名單：

冠軍	黃英洋 朱靜婷 鄧永彥
季軍	麥澤昌 陳紀銘 鄧文軒 葉駿延
殿軍	劉邦正 王家祥 黃顯第



▲ 一眾獲獎同學手持獎盃和自製的智能機械人合照。



▲ 東華三院馬振玉紀念中學的智能機械人CYMA1（紅色）正準備與廣州市代表廣州市智能機械人總冠軍隊伍作賽。

東華三院學生在機械人比賽中創佳績

東華社企 iBakery 節日曲奇 成功開拓新銷售點



本院屬下專門聘用殘疾人士的社會企業「愛烘焙麵包工房iBakery」於聖誕新年期間推出的「花花曲奇禮罐」，除了透過現時的顧客網絡，及在店鋪銷售外，還成功開拓了新的銷售點，包括工展會及caffe HABITU，進一步向不同地區的顧客推廣iBakery的品牌及曲奇產品。

▲工展會開幕當天，曾蔭權特首及夫人專程到東華三院的攤位選購iBakery的節日曲奇。

「花花曲奇禮罐」從內至外，全由傷健團隊本着「不同能力，同一熱愛」的宗旨製造。禮罐罐面設計採用了一位自閉症畫家陳詩敏的作品，而罐內曲奇則由「愛烘焙」團隊合力製作。

本年度工展會開幕當天，特首曾蔭權先生及夫人親身到東華三院攤位選購iBakery的節日曲奇，其後在展銷期間，產品亦得到市民大眾的支持與認同，可見本院社企的產品具相當的市場競爭力。

本地品牌caffe HABITU非常支持iBakery的營運理念，特別安排其屬下兩間分店，包括HABITU the table in GOD及caffe HABITU @ Elements 銷售本院曲奇，有助本院擴闊顧客網絡。HABITU的顧客大部分都是第一次認識iBakery，但他們的反應都很正面，很多在試味後都會立即惠顧，四天的銷售比預期中理想！

這次節日曲奇推廣的成績令人鼓舞！接下來，iBakery將以賀年曲奇進一步開拓業務及建立品牌，讓更多人認識及「不同能力，同一熱愛」的共融理念。

2011賀年曲奇



《東華通訊》讀者優惠價 **HK\$118** (原價 HK\$138)

現金付款：
請於自取或於送貨前親身到iBakery付款時出示優惠券。

支票付款：
請於取貨/送貨前將優惠券連同訂購表格及支票，寄回或交回iBakery（支票抬頭「東華三院」）地址：香港堅尼地城域多利道一號百年大樓第二座地下2號舖

優惠券



▲HABITU的常客Juliana為iBakery團隊打氣。



▲張佐華副主席（左）於東華三院呂潤財紀念中學十五周年校慶典禮上致送紀念品予教育局副秘書長葉曾翠卿太平紳士。



▲梁定宇主席（左）、學務委員會主任委員施榮傑副主席（右）及香港教育學院副校長鄭燕祥教授於東華三院邱金元中學二十五周年校慶典禮上合照。



▲教育局首席助理秘書長梁兆強先生（中）為東華三院郭一葦中學校慶主禮。

東華三院屬下中學一直秉承本院「全人教育」的辦學宗旨，提供完善的學習環境，培養同學在德、智、體、群、美各方面的均衡發展。其中，呂潤財紀念中學、邱金元中學及郭一葦中學分別於12月3日及12月16日及2011年1月6日舉行校慶典禮。

引入粵劇正規課程

東華三院呂潤財紀念中學學生在中學會考及高級程度會考中，合格率均超逾九成。學校重視「兩文三語」，在初中設立傳媒英語課程及成立「青年英語演講會」，以提升同學的英語能力；學校並獲語常會資助，推行以普通話教授中國語文計劃；同時重視藝術教育，最近與香港八和會館合作設立粵劇藝術科，成為全港首間將粵劇引入正規課程的學校。

獲國際啟發潛能教育大獎

東華三院邱金元中學原為一間職業先修中學，除主要科目外，更為同學提供職業培訓課程，其後發展成為一間綜合型的中學，為同學的升學和就業提供多元化的課程選擇。學校近年更積極推行教育局倡導的「啟發潛能教育」，加強師生溝通，營造關愛文化，幫助學生開啟潛能，學校更獲美國「啟發潛能教育聯盟」頒發「國際啟發潛能教育大獎」。

成立體適能訓練中心及英語研習中心

東華三院郭一葦中學致力為天水圍區內青少年提供優質教育，學校本着「初中主流化，高中多元化」的理念，除提供一般文、理及商科的課程外，又與香港中文大學——東華三院社區書院及香港專業教育學院合作開辦「應用學習課程」供學生選讀。適逢郭氏家族慨捐五十萬元建立體適能訓練中心和英語研習中心，學校亦於校慶當日為中心舉行開幕典禮。

廣華醫院與國內醫院合作 增進粵港醫療交流

為響應《粵港合作框架協議》，促進粵港醫療衛生更緊密合作，廣華醫院與南方醫科大學附屬新會醫院結成友好協作醫院。雙方將在醫療進修等方面開展交流合作，以培養高質素的醫學人才與國際水平接軌。

合作備忘錄簽署儀式於12月31日在東華三院文物館舉行。東華三院主席暨廣華醫院院管治委員會主席梁定宇先生及廣華醫院副醫院行政總監暨外科部門主管葉維晉醫生，與南方醫科大學附屬新會醫院代表新會區衛生局局長楊起鵬先生及南方醫科大學附屬新會醫院院長李錦榮教授簽署合作協議。雙方同意舉辦每年一次的臨床科目學術交流會，並將由廣華醫院主辦第一屆學術會議，題目為微創外科學。



▲東華三院主席暨廣華醫院院管治委員會主席梁定宇（前排左二）與南方醫科大學附屬新會醫院代表新會區衛生局局長楊起鵬先生（前排右二）簽署合作協議。

東華三院兩幼稚園慶15及30周年 推動繪本教學

慶祝三十周年的東華三院高德根紀念幼稚園積極推行健康教育，為同學提供一個衛生、安全而和諧的校園環境，學校更為此而獲得世界衛生組織頒發健康學校銀獎。學校近年亦成功申請優質教育基金，推行「繪本故事教學計劃」，啟發幼兒的創意思維。

有十五年歷史的東華三院黃士心幼稚園亦以「繪本教學」為教學特色，教師透過生動有趣的繪本故事圖畫，結合多元化的學習活動，培養幼兒的表達能力、想像力和創意思維。此外，學校十分重視家校合作，積極推行「親子伴讀計劃」，鼓勵幼兒養成良好的閱讀習慣，並經常舉辦家長講座、興趣班、觀課及親子活動，共同幫助小朋友健康成長。



▲梁定宇主席（左）於東華三院高德根紀念幼稚園三十周年校慶典禮上致送紀念品予教育局首席教育主任任衛沛先生。



▲教育局局長辦公室參事魏國珍女士（右四）、梁定宇主席（左四）、東華三院黃士心幼稚園創辦人兼東華三院前主席黃士心太平紳士（右三）、馬里共和國總統夫人Madam Traore（右二）及嘉賓於東華三院黃士心幼稚園十五周年校慶典禮上主持切蛋糕儀式。

柯尼卡美能達·東華三院

綠色音樂會

慶祝東華三院成立140周年

東華三院與柯尼卡美能達攜手於2011年1月22日，舉辦全港首次以人力發電的零碳排放音樂會，作為紀念東華三院140周年閉幕活動之一。希望透過活動提高大眾的環保意識以及珍惜用電；建立綠色生活態度。

在音樂會舉行之前，大會於2011年1月16至19日於九龍鑽石山荷里活廣場進行「儲電大行動」單車隊際挑戰賽，進行原地踏單車發電為綠色音樂會儲存電力，令音樂會達至零碳排放的目標，亦為「東華三院140周年獎助學金」進行籌款，幫助成績卓越的清貧學生升讀大學。

綠色音樂會詳情：

日期：2011年1月22日（星期六）

時間：下午2時至5時

地點：沙田馬場馬匹亮相圈

本院特別鳴謝以下機構參與「儲電大行動」單車隊際挑戰賽，身體力行支持環保：

三聯書店(香港)有限公司、志強俊藝工程公司、花旗集團、柯尼卡美能達商業系統(香港)有限公司、美國友邦保險(百慕達)有限公司、城市拓展國際有限公司、菱電發展有限公司及鴻安建築公司。（以筆劃排序）

▲(左起)冠名贊助商柯尼卡美能達銷售、市場及企業傳訊董事葉卓雄先生、董事長中田裕司先生、東華三院主席梁定宇先生及執行總監吳志榮先生於音樂會發佈會上進行亮燈儀式。

主辦機構



東華三院
Tung Wah Group of Hospitals



冠名贊助



大會顧問



推廣機構



全力支持



音樂會場地贊助



場地贊助



贊助



簽署教學相長協作協議 點亮教育原動力



▲包括東華三院在內的本港四大辦學團體代表及教育學院代表在儀式上簽署「教學相長——點亮教育原動力協作協議」。

為匯聚教育力量，進一步加強對學校及教師的校本支援，提升教育質素，東華三院與香港教育學院、天主教香港教區、香港聖公宗及中華基督教會香港區會達成新的協作協議，共同點亮教育原動力。

「教學相長——點亮教育原動力協作協議簽訂儀式」於12月8日舉行，由教育局副秘書長葉曾翠卿女士主禮。教育學院校長張炳良教授在致歡迎詞時指出，新協議將進一步加強教育學院與香港辦學團體之間的連繫、合作及共同發展。張教授分別與東華三院主席兼名譽校監梁定宇先生、天主教香港教區教育事務主教代表黃若嫻修女、香港聖公宗小學監理委員會主席陳譚明法政牧師及中華基督教會香港區會學務總監許俊炎先生簽署協作協議。

根據新的協作協議，教育學院將以東華三院及其餘三大辦學團體及學校的需要為基礎，在課程教學、管理組織等方面探討可行策略及作出支援。此外，各夥伴學校會就多元教學方法作出探討，以推動創新與發展。為使學校獲得多資源，進一步提升教學質素，教育學院亦會協助學校申請優質教育基金。

本院不但與教育學院成立籌備委員會，制訂及具體落實合作項目外，並將與夥伴學校舉行研討會交流教學心得，讓前線教師參考，並作為老師交流意見的平台，務求把教育創新、教師專業發展教育和研究之間取得更緊密的聯繫，希望匯聚香港教育界的理想、專業及堅持的力量，把香港的教育辦得更好。



▲學生代表致送紀念品予教育局首席督學黎錦棠先生（右），並由梁定宇主席陪同。

東華三院特殊學校運動會 加強親子關係和家校合作

東華三院一向對特殊教育十分關注，董事局每年均為屬下學校提供資助，以改善設施、為同學設計特殊課程及舉辦多元化的課外活動，讓同學能夠克服障礙，健康成長。

本院屬下兩間特殊學校徐展堂學校及群芳啟智學校於12月14日在黃大仙斧山道運動場舉行聯校運動會，並邀得教育局首席督學黎錦棠先生主禮。一年一度的聯校運動會既為同學提供強身健體的機會，亦讓同學激發奮鬥的意志，培養堅毅的精神。運動會秉承以往特色，加插親子遊戲及家長、老師、義工和學生的接力賽，藉此加強親子關係和家校合作，締造和諧的共融環境。



▲親子比賽花絮。



東風破 *merry-go-round*

VCD/DVD 公開發售

隨碟附送《東風破背後的故事》

《東風破》是東華三院為慶祝一百四十周年而籌拍的電影，別具收藏價值。平裝版已於2010年12月24日公開發售；精裝版於2011年1月推出，特別收錄電影製作特輯、導演講評、《建置香港第一間慈善機構》小冊子、電影相片集等。

目的：籌募擴展服務經費
日期：2011年2月18日(星期五)
時間：晚上7時30分
地點：尖沙咀香港洲際酒店

主禮嘉賓：香港特別行政區律政司司長黃仁龍SC太平紳士
晚會內容：以“Spring Awakening”為主題，配合嶄新舞台設計的主題式晚宴。邀得國際著名時裝品牌Versace展示2011最新春夏男女裝系列。另備精彩歌舞表演節目、禮券抽獎及幸運抽獎，讓嘉賓耳目一新。

捐款方式：(甲) 出任大會贊助人

贊助人	捐款額	獲贈席數(每席10位)	獲贈彩色全頁場刊廣告
鑽石贊助人	\$100,000或以上	1席	1頁
金贊助人	\$68,000或以上	1席	1頁
銀贊助人	\$38,000或以上	1席	1頁

(乙) 惠登彩色特刊廣告(全頁\$10,000)

(丙) 惠捐善款

(一) 支票捐款[請寄交上環普仁街12號東華三院(支票抬頭請寫「東華三院」或“Tung Wah Group of Hospitals”，並請於支票背後註明活動名稱。)]

(二) 信用卡捐款(請登入 www.tungwah.org.hk 下載捐助表格及傳真至2559 6835)

(三) 網上捐款(只適用於信用卡或PayPal捐款，請登入 www.tungwah.org.hk。)

查詢熱線：1878 333(本院職員當樂於向閣下提供該活動更詳細的資料)



群芳啟智學校學生勇奪烹飪比賽冠軍



為智障學生而設的第二屆「我的廚房」烹飪比賽早前在屯門市廣場舉行，本屆比賽共有二十五隊來自特殊學校的學生參加，競逐「輕度個人組」、「中度融合組」及「嚴重融合組」三個組別的決賽。

一眾參賽者即席發揮創造力，細心烹調各色各樣的創意菜式。最後，東華三院群芳啟智學校的何瑞娟憑精湛廚藝脫穎而出，以「寶盒藏珍」在「中度融合組」比賽中摘金。



▲東華三院群芳啟智學校的何瑞娟同學，在比賽中大顯身手。



何同學的「寶盒藏珍」在「中度融合組」比賽中摘金。



▲是次比賽評委之一的名模周汶錡小姐(右)與何瑞娟同學合照。

為讓公眾了解智障人士的工作能力及就業出路，主辦機構更在比賽現場設置「就業準備展覽」，以提升大對眾對智障學生的認識。

2010 歡樂滿東華

我樂捐善款港幣 _____ 元正，支持是項籌募活動，與東華三院攜手一起幫助弱勢社群：

(請在所選項目的空格內加上「✓」；並在註「*」該處刪去不適用者。)

善長資料

捐款善長及鳴謝芳名： _____ 先生/女士

地址： _____

日間聯絡電話： _____ 傳真： _____

電郵地址： _____ 出生日期： _____ 月 _____ 日

簽署： _____ 日期： _____

善長留言： _____

附註：

- 如蒙支持善舉，請將填妥的捐助表格及捐款支票、銀行存款單正本或7-ELEVEN發出的收銀機交易紀錄正本寄交本院。請在信封封面寫上「東華三院簡便回郵10號」，無須貼上郵票。您亦可先將表格傳真至 2559 6835。
- 捐助東華三院滿\$100的善款可獲政府免稅。
- 如不需要捐款收據，您可透過「繳費靈」致電 18033 或瀏覽 www.ppsk.com 捐款，東華三院商戶編號：9216。
- 欲詢詳情，請致電 1878 333 或 2859 7538 聯絡本院籌募科。
- 您向本院提供的個人資料只限作籌募活動及寄回捐款收據之用。

東華三院籌募科

香港普仁街12號

網址：www.tungwah.org.hk、www.東華三院.hk

www.facebook.com/tungwahgroup

電郵地址：frd@tungwah.org.hk

查詢及全年捐款熱線：1878 333 圖文傳真：2559 6835

捐款方法

支票捐款

支票號碼： _____

(劃線支票抬頭請寫「東華三院」或“Tung Wah Group of Hospitals”，並連同此表格寄回本院，以便發出捐款收據。)

信用卡捐款(信用卡捐款可傳真至 2559 6835。)

VISA 卡 萬事達卡

信用卡號碼： _____ - _____ - _____ - _____

信用卡有效期至： _____ 月 _____ 年

持卡人姓名： _____ 先生/女士* 持卡人簽署： _____

網上捐款(可選用 VISA 或 萬事達卡 或 PayPal 作網上即時捐款)

您可以登入東華三院網頁 www.tungwah.org.hk 捐款，網上捐款不用交回此表格，我們將依據您的資料發出捐款收據。

銀行捐款

您可以將捐款存入以下銀行各分行的東華三院專戶，並將存款收據正本連同此表格寄回本院，以便發出捐款收據。

滙豐銀行 恒生銀行 中國銀行(香港) 東亞銀行 交通銀行香港分行

7-ELEVEN現金捐款

您可以透過7-ELEVEN便利店捐款予東華三院，並將7-ELEVEN發出的收銀機交易紀錄正本連同此表格寄回本院，以便發出捐款收據。【註：善長每次可以現金(\$100-\$5,000)於全港任何一間7-ELEVEN捐款。屆時請出示右方的條碼予7-ELEVEN代收捐款。】

7-11 (HSBC)



3879 9263 1870 08

捐款收據

請發給捐款收據 ^{附註2}

捐款收據芳名： _____ 先生/女士*

(如與捐款善長不同)

為幫助 貴院減省行政開支，我不需要捐款收據。

